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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét murarskich i tynkarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.18
Wersja arkusza: X

B.18-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Do wykonania $cian fundamentowych nalezy zastosowac

A.

bloczki betonowe.

B. pustaki silikatowe.

C. pustaki ceramiczne.

D.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono

A.

B.
C.
D

Zadanie 3.

bloczki gazobetonowe.

rzut budynku.
widok budynku.
przekréj budynku.
elewacje budynku.

Do naprawy zasolonych i zawilgoconych $cian murowanych nalezy zastosowac zaprawe

A.

B.

C.
D.

Zadanie 4.

lekka.

renowacyjnag.

izolujaca cieplnie.
ogolnego przeznaczenia.

Na podstawie informacji podanych w instrukcji producenta oblicz, ile 25 kilogramowych workow zaprawy
murarskiej nalezy przygotowaé do wymurowania 40 m” $ciany o grubosci 25 cm.

A.

B
C.
D

Zadanie 5.

40 workow. Instrukcja producenta
64 worki. Grubos¢ $ciany Zuiycie zaprawy
128 workow. (z cegly petnej) przy grubosci spoiny ok. 1 cm
160 workow. 1/2 ¢ 40 kg/m?
lc 100 kg/m”

Na podstawie informacji podanych w instrukcji producenta oblicz, ile kg suchej zaprawy nalezy wsypac do
25 dm® wody, aby zachowa¢ wlasciwe proporcje sktadnikow mieszanki.

A.

B.
C.
D

125 kg Instrukcja producenta

112,5 kg Proporcje mieszania 3

50 kg woda/sucha mieszanka 0,2 dm’/kg

37.5kg Wydajnoéé 1,5 kg/m*/mm
Czas zuiycia zaprawy ok. 2 godzin

Strona2 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Jako spoiwo w tynkach akrylowych stosuje si¢

A. szklo wodne.

B. zywice syntetyczne.

C. cementy portlandzkie.
D. wapno hydratyzowane,

Zadanie 7.
Orientacyjny sklad objetosciowy zapraw cementowo-wapiennych
Marka zaprawy z uzyciem ciasta wapiennego z uzyciem wapna hydratyzowanego
1,5 1:1,5:8 1:1:9
3 1:1:7 1:1:6
5 1:.0,3:4 1:0,5:4,5

Z informacji podanych w tabeli wynika, ze aby otrzymac¢ zapraw¢ cementowo-wapienng marki 5, nalezy
2 pojemniki wapna hydratyzowanego zmieszac z

A. 4 pojemnikami cementu i 18 pojemnikami piasku.
B. 4 pojemnikami cementu i 16 pojemnikami piasku.
C. 2 pojemnikami cementu i 14 pojemnikami piasku.
D. 2 pojemnikami cementu i 12 pojemnikami piasku.

Zadanie 8.

Ile zaprawy murarskiej nalezy przygotowa¢ do wymurowania z bloczkéw z betonu komorkowego sSciany
o grubosci 37 cm i wymiarach 3,5 x 8 m, jezeli do wymurowania 1 m? takiej $ciany zuzywa sie
0,043 m® zaprawy?

A, 1204m’

B. 1.591m’

C. 5569m’

D. 12,728 m’
Zadanie 9.

Jezeli do wymurowania §cian zaplanowano 6 m’ zaprawy cementowo-wapiennej M 7 i 17 m’ zaprawy
cementowej M 12, to taczny koszt zakupu zapraw, zgodnie z cennikiem, wyniesie

A 2975,00 zt Cennik zakupu zapraw
B. 3400,00 zt zaprawa cementowo-wapienna M7 — 175,00 /' m’
C. 4450,00 zt zaprawa cementowa M 12 —200,00 zt/m’

D. 4600,00 zt
Zadanie 10.

Spoiwem w betonie zwyklym jest

A. cement.
B. asfalt,
C. wapno.
D. gips.
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Zadanie 11.
Element budowlany przedstawiony na rysunku stuzy do wykonania

A. podciagu.
B. nadproza.
C. belki stropowej.
D. Zebra rozdzielczego.
Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono elementy stropu
A. Fert.
B. Teriva.
C. Kleina.
D. Ceram.
Zadanie 13.

Zaprawa murarska jest mieszaning wody, domieszek lub dodatkow oraz spoiwa

A. organicznego i kruszywa grubego.

B. organicznego i kruszywa drobnego.

C. nieorganicznego i kruszywa grubego.
D. nieorganicznego i kruszywa drobnego.

Zadanie 14.

Ktory z elementow architektonicznych $ciany przedstawiono na rysunku?

A. Filar.

B. Ryuzalit.
C. Pilaster.
D. Wykusz.
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Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono lico muru w wigzaniu

A, glowkowym.

B. krzyzykowym.
C. wozowkowym.
D. kowadetkowym.

Zadanie 16.
Warstwe konstrukcyjna Sciany przedstawionej na rysunku wykonano z betonu

zwyklego zbrojonego.
zwyklego niezbrojonego.
komorkowego zbrojonego.
komérkowego niezbrojonego.

oScowp

Zadanie 17.

Ktore ze $cian nalezy wykonaé z materialow o niskim wspolczynniku przewodzenia ciepta i matej gestosci

pozornej?

A. Nosne.

B. Oslonowe.

C. Piwniczne.

D. Fundamentowe.

Zadanie 18.
Docieplenie $ciany metoda lekka sucha rozpoczyna si¢ od montazu
A. welny mineralne;j.
B. izolacji wiatrowe;j.
C. rusztu konstrukeyjnego.
D. kratek odpowietrzajacych.

Zadanie 19.
Do wykonania izolacji przeciwwilgociowych stosuje si¢

A. pasty asfaltowe i plyty widrowe.

B. folie izolacyjne i lepiki asfaltowe.

C. plyty pilsniowe i emulsje asfaltowe.

D. roztwory asfaltowe i wtokna celulozowe.
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Zadanie 20.

Ktory z materialow stosuje si¢ do wykonania izolacji termicznej w budynkach?

A. B. C. D.

Zadanie 21.

Przedstawione na rysunku narzedzia stuza do

A. przenoszenia zaprawy na wigksze odlegtosci.
B. rozprowadzania zaprawy do cienkich spoin.
C. zwilzenia powierzchni zaprawy w spoinie.
D. nabierania wigkszej ilo$ci zaprawy.
Zadanie 22.
Przedstawione na rysunku narzedzie, ktore stuzy do przycinania twardych blokéw wapienno-piaskowych, to
A. pila. g
B. strug. i
C. gilotyna.
D. prowadnica.
y il
V
\'!‘ :
Zadanie 23.
Rusztowanie stosowane wewnatrz pomieszczen, sktadajace si¢ dwoch podpér i pomostu roboczego, to
rusztowanie
A. kozlowe,
B. stojakowe.
C. modulowe.
D. wspornikowe.
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Zadanie 24.

Zgodnie z zasadami przedmiarowania robot murarskich od powierzchni $cian nalezy odja¢ powierzchnie
otworéw wickszych od 0,5 m? Oblicz powierzchnie $cian dzialowych przedstawionego na rysunku

pomieszczenia, jezeli jego wysokos$¢ wynosi 2,8 m.

A. 1044 m?
B. 12,04 m?
C. l446m> 80|
D. 19,54 m? 200
g
S
Zadanie 25.

Ile cegiet kratowek o wymiarach 25 x 12 x 14 cm nalezy przygotowa¢ do wymurowania $ciany o grubosci
38 cm, dtugosci 6 m i wysokosci 3,5 m, jezeli norma zuzycia wynosi 78 cegiet na 1 m??

A 798 szt.
B. 1638 szt.
C. 1950 szt.
D. 2964 szt.
Zadanie 26.

Jezeli do wykonania 1 m? ciany o gruboéci 38 cm potrzeba 140 cegiel, a cena jednej sztuki wynosi 1,50 zl,
to za cegly potrzebne do wymurowania $ciany o powierzchni 28 m? trzeba zaptacié

A, 1596,00 zt
B. 3920,00 zt
C. 5880,00 zt
D. 7980,00 zt

Zadanie 27.

Ktéry z tynkow jest tynkiem trojwarstwowym zwyklym kat. IV o roéwnej i gladkiej, bardzo starannie
wygtadzonej packg powierzchni?

A. Surowy.

B. Pospolity.
C. Wypalany.
D. Doborowy.
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Zadanie 28.

Wedhug instrukcji producenta zuzycie gotowej zaprawy tynkarskiej do wykonania tynku o grubosci 15 mm
wynosi 19,5 kg/m?. Ile 30-kilogramowych workow tej zaprawy nalezy zakupi¢ do wykonania 150 m?tego

tynku?

A 75 workow.

B. 98 workow.

C. 147 workow.

D. 225 workow.
Zadanie 29,

Tynki akrylowe przygotowane fabrycznie w pojemnikach wymagaja przed uzyciem

A. wymieszania bez dodatkow.
B. wymieszania z wodg.

C. dodania utwardzacza.

D. dodania pigmentu.

Zadanie 30.
Przedstawiona na rysunku listwa stuzy do

A. ochrony narozy.

B. wzmocnienia osciezy.

C. wykonania boniowania.

D. mocowania termoizolacji.
Zadanie 31.

Przedstawiona na rysunku lata typu H stuzy do

A. nakladania poszczegolnych warstw tynku.

B. wyréwnywania tynku po lekkim zwigzaniu.

C. gladzenia tynku po zwilzeniu jego powierzchni.

D. zaciggania tynku bezposrednio po natozeniu zaprawy.

Zadanie 32.
Na ktorym rysunku przedstawiono kielnie do ksztaltowania spoin?
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Zadanie 33.

Podczas duzych upatow ceglte ceramiczng pelng nalezy przed jej uzyciem do murowania

A. zgromadzi¢ pod zadaszeniem.
B. zagruntowac gruntownikiem.
C. zamoczy¢ w wodzie.

D. nakry¢ plandeks.

Zadanie 34.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz catkowity koszt materiatéw potrzebnych do wykonania 1 m?
tynku mozaikowego.

A 600z Rodzaj materiat Polemifios¢ Lena A Wydajnosé
B. 9,00 zt z3) 1atu opakowania 1 opakowanie ydajnosc
C. 18,00zt zaprawa tynkarska 25 kg 150,00 zt 3 kg/m*
D. 21,00zt preparat gruntujgcy 4| 30,00 zt 0,4 I/m*

Zadanie 35.

Na podstawie zestawienia kosztéw robocizny oblicz wynagrodzenie robotnika nalezne za montaz
W remontowanym pomieszczeniu 5 okien o wymiarach 120 x 150 cm i 2 drzwi o wymiarach 90 x 210 cm.

A. 2381,00zt
B, 2091.00 zt Zestawienie kosztow robocizny
) ’ koszt montazu okna — 73,00 zi/m
C. 197100zt koszt montazu drzwi— 205,00 zi/szt.
D. 775,00 zt
Zadanie 36.

Naprawe zawilgoconego tynku nalezy rozpocza¢ od

A, usunigcia nalotow plesni.

B. osuszenia powierzchni tynku.

C. pokrycia $rodkiem gruntujgcym.
D. usunigcia przyczyny zawilgocenia,

Zadanie 37.

Jezeli podczas remontu naklad robocizny na wykonanie 100 m” tynku wynosi 35 r-g, to czas potrzebny na
otynkowanie $cian pokoju o wymiarach 5x6 mi wysoko$ci 3 m wyniesie

A. 10,51-g
B. 23.lrg
C. 31,51g
D. 350r-g
Zadanie 38.

Ktory z zestaw 6w narzedzi stuzy do wykonania rozbiorki $cian?

Strug, szpachelka, wiertarka wolnoobrotowa.
Przecinak, kielnia, mtotek murarski.
Poziomnica, paca, mtotek gumowy.

ocnaw»

Kilof, oskard, mtot pneumatyczny.
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Zadanie 39.
Gruz powstaly podczas rozbiorki scian dziatowych na drugiej kondygnacji w budynku nalezy

A. usuwac na zewnatrz, stosujagc obudowane zsypy.

B. gromadzi¢ w jednym miejscu wewnatrz budynku.

C. uklada¢ na stropach w poblizu otworéw okiennych.

D. usuwac na zewnatrz przez otwory okienne do podstawionych pojemnikow.

Zadanie 40,

Narzedzie przedstawione na rysunku to

A. pilarka tarczowa.

B. szlifierka kagtowa.

C. miotowiertarka udarowa.

D. gwozdziarka pneumatyczna.
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